

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjnews.cn

2020年7月

20

星期一
庚子年五月三十
总第8828期



今日4版

让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬 虢正贵实地调研并调度指挥防汛救灾工作

本报讯 7月19日上午，市委书记虢正贵实地调研并调度指挥防汛救灾工作。他指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和先锋模范作用，以身作则、奋战在先，带动引领群众汇集在党旗下，凝聚起同舟共济、守护家园的硬核力量，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾的铜墙铁壁，让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬。

今年入汛以来，我市连续遭受十轮强降水袭击，多条河流出现超警戒、超保证水位，两区两县不同程度受灾。市委、市政府认真贯彻党中央、国务院、

省委、省政府部署要求，及时调度、靠前指挥，各部门各司其职、协调联动，各区县切实履行属地责任，有力有序开展抢险救灾，广大党员干部奋战在防汛抗洪一线，最大限度保障了人民群众生命财产安全。据气象部门预测，在经历第十轮强降雨后，我市逐渐转入副高边缘，强降雨天气将告一段落。

上午9时，大庸桥下，澧水水位较平常显著上升，水流更加湍急。虢正贵来到防洪堤前，实地察看水情，了解水位变化，仔细询问当前我市各区域雨情汛情，了解全市防汛救灾工作准备情况。他要求，筑牢责任堤坝，越是艰险越向前。全市上下要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，始终绷紧防汛

救灾这根弦，决不能麻痹大意，切不可掉以轻心，采取更加有力有效措施，狠抓各项工作落实，尽最大努力减轻灾害风险和损失。

防汛设备是否检修？物资储备做得怎么样？木龙滩水电站是市城区防洪的关键点，上午10时左右，第十轮降雨洪峰正通过闸口，虢正贵来到水电站大坝前，叮嘱相关人员不能掉以轻心，务必时刻绷紧安全这根弦，全面排查隐患，严防次生灾害；要妥善做好受灾群众安置工作，统筹推进灾后重建，尽快恢复正常生产生活秩序；各级领导干部要深入一线、靠前指挥，确保防汛救灾工作责任落实、措施到位，确保不因灾死亡一人，防汛应对工作万无一失。

当天，虢正贵还对荷花片区、且住岗、宝塔岗等地段的防汛工作进行了现场督导和调研。他强调，汛情就是命令，责任重于泰山。全市上下要坚决贯彻

习近平总书记重要指示精神，始终绷紧防汛救灾这根弦，决不能麻痹大意，切不可掉以轻心，采取更加有力有效措施，确保全市安全度汛；要强化排查治理，紧盯超警超保洪水、堤坝水库安全、山洪灾害、城市内涝、地质灾害等重点领域，及时消除各类安全隐患，严防次生灾害；要妥善做好受灾群众安置工作，统筹推进灾后重建，尽快恢复正常生产生活秩序；各级领导干部要深入一线、靠前指挥，确保防汛救灾工作责任落实、措施到位，确保不因灾死亡一人，防汛应对工作万无一失。

（本报记者 尹明）



▲7月19日，永定区茅岩河镇党员干部在温塘易地扶贫搬迁集中安置区清扫道路淤泥。

◀居民把被洪水浸泡的居用品搬出来晾晒。
本报记者 邵颖 摄

经济复苏更需消费添动力

陈伟伟

向好，复工复产、复商复市加快推进，居民增加外出活动，烟火气又旺了起来。二季度，社会消费品零售总额降幅比一季度收窄15.1个百分点，6月份降幅进一步收窄，已连续四个月改善。但从累计值来看，上半年社会消费品零售总额仍处下降区间，消费市场全面恢复仍需加力。

2019年，最终消费对经济增长的贡献率近六成。消费，既是当前经济复苏的压力点，也是经济回升向好的着力点。当前，要更加注重消除供需两端温差，

把长期和短期结合起来，做好扩内需这篇大文章。

短期来看，要想方设法把被抑制的消费释放出来。上半年，餐饮收入同比下降32.8%，住宿、电影、旅游等行业受影响较深。近一段时间，在各项促消费政策的带动下，从推进家电、汽车消费到打造购物节、发放消费券，从低风险地区电影院将有序恢复营业到恢复旅行社跨省团队游，消费市场回暖的积极因素越来越多，市场活力逐步提升。

（下转4版）



消费是经济稳定运行的压舱石。上半年，我国经济由降转升、稳步复苏，消费领域逐步回暖但仍然承压。面对新冠肺炎疫情冲击和世界经济衰退带来的外部不确定性，尤其需要激活国内消费大市场，为经济稳步复苏注入更多新动力。

随着我国疫情防控形势持续

省“十四五”旅游业发展规划 编制专家来张考察

本报讯 7月16日，《湖南省“十四五”旅游业发展规划》张家界考察调研座谈会召开。省编制组、各区县政府、市直有关单位、景区代表等参加。

会上，省编制专家组成员一行听取了张家界旅游发展总体情况介绍，张家界景区转型升级的方向、路径和思路，张家界进一步发挥在对外交流窗口中的作用以及入境市场的拓展等方面的内容。

编制专家组成员指出，作为湖南旅游的龙头，张家界旅游资源得天独厚，在全域旅游、智慧旅游等方面卓有成效，旅游国际化取得长足发展，有力践行了生态优先、绿色发展的理念。未来，张家界要创新思路，科学谋划，用文化内涵赋能旅游健康可持续发展，进一步加大旅游人才培养力度，推动全域旅游和城市国际化水平再上新台阶。

规划编制专家组此行旨在充分听取各市州在近年来文化旅游事业发展过程中呈现出的工作亮点和难点，为做好全省“十四五”旅游业发展规划编制广泛搜集各方建议。

（本报记者 李成义 通讯员 周双群）

七部门联合部署开展国家数字乡村试点工作

据新华社北京7月18日电 记者18日从中央网信办获悉，中央网信办、农业农村部、国家发展改革委等七部门近日联合印发关于开展国家数字乡村试点工作的通知，要求积极探索数字乡村发展新模式，加快推进农业农村现代化建设，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

通知指出，试点工作主要包括开展数字乡村整体规划设计、完善乡村新一代信息基础设施、探索乡村数字经济新业态、探索乡村数字治理新模式等七方面内容。同时明确，到2021年底，试点

地区数字乡村建设取得明显成效，城乡数字鸿沟明显缩小，乡村数字经济快速发展，农业生产智能化、经营网络化水平大幅提高，依托互联网开展的农村创业创新蓬勃开展，乡村数字治理体系基本完善，乡村公共服务体系基本建立，乡村网络文化繁荣发展。

其中，完善乡村新一代信息基础设施方面，通知要求加强基础设施共建共享，打造集约高效、绿色智能、安全适用的乡村信息基础设施。加快农村光纤宽带、移动互联网、数字电视网和下一代互联网发展，提升4G网络覆盖

水平，探索5G、人工智能、物联网等新型基础设施建设和应用。为探索乡村数字经济新业态，通知称，大力培育一批信息化程度高、示范带动作用强的生产经营组织，培育形成一批叫得响、质量优、特色显的农村电商品牌，因地制宜培育创意农业、认养农业、观光农业、都市农业等新业态。

此外，通知还提出，探索数字乡村可持续发展机制。抓好网络扶贫行动和数字乡村发展战略的无缝衔接，探索建立与乡村人口知识结构相匹配的数字乡村发展模式。

虢正贵调研旅游市场恢复及旅游行业防汛工作时强调 全力支持促进 旅游市场复苏潜力释放

本报讯 7月18日，市委书记虢正贵深入旅行社、酒店、机场等地，调研旅游行业企业常态化疫情防控、应急预案、市场恢复应对、防汛备汛等工作措施落实情况时强调，要按照国家文旅部关于开放全国跨省团队旅游和疫情防控相关工作的要求，坚持人民至上、生命至上，周密部署、细化措施、优化服务，全力支持促进旅游市场复苏潜力释放，确保旅游市场秩序安全有序平稳运行，确保广大游客生命财产安全。副市长欧阳斌参加调研。

一定要坚定信心，加快旅游市场有序复苏。在张家界大美湘西国际旅行社有限公司，虢正贵仔细询问旅行社跨省旅游组团工作开展情况。他表示，在疫情影响下，张家界好山好水好空气和健康之地的旅游品牌形象仍展现出强大的吸引力，是我们快速恢复旅游市场的信心所在。旅游企业迎难而上、苦练内功，提升质量，打造张家界旅游安全品牌。一旦国家文旅部全面开放全国跨省团队旅游，我们就要勇立潮头、唱主角。我们有信心完成市场恢复目标任务，一日不达目标，一日不休息！临别时，该公司负责人立下军令状。

在今年疫情的影响下，我市民宿逆势飘红，在五一假期甚至出现一房难求的火爆现象。在对楚家台等地民宿的调研中，虢正贵详细了解了各民宿在当前疫情防控常态化大背景下的运营策略和状况。他表示，民宿业主们要抓住跨省游政策放开的有利时机，发挥自身优势，加强市场研究和对接，为新生

在天门山索道公司，虢正贵详细了解旅客接待量、疫情防控和各项旅游优惠政策落实情况，要求进一步借力跨省旅游政策的放开打好旅游牌，加大旅游营销和宣传推广力度，引导旅游企业与住宿、餐饮等行业跨界合作，优化推出更多优惠激励政策，营造促进旅游消费的良好氛围，加快促进旅游消费复苏和潜力释放。

调研中，虢正贵强调，要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，全面贯彻落实党中央和省委、市委决策部署，在精准有效做好常态化疫情防控和防汛备汛工作基础上，全力支持促进旅游消费复苏和潜力释放，全面提升景区景点建设管理和服务保障水平，为即将到来的更多游客创造安全舒适的旅游环境。

（本报记者 杨婷）

慎终如始 连续作战 确保我市安全度汛

刘革安主持召开市防指防汛会商视频调度会

本报7月19日上午，市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长刘革安主持召开市防指防汛会商视频调度会，综合研判当前雨情、水情、汛情，就下阶段防汛工作进行安排部署。市委常委、常务副市长曾超群参加会议。

会议听取了当前雨情、水情、工情、灾险情及各区县防汛工作情况。18日20时-19日8时，我市发生入汛以来最强降雨，全市普降暴雨，局部大暴雨，暴雨主要集中分布在桑植中部、永定北部和东南部，量级大、范围广、雨势猛，最大时雨强达90.8毫米，居历史第二位。

刘革安在会上指出，入汛以来我市连续经历强降雨，全市上下齐心协力，连续奋战、全力以赴，领导干部率先垂范深入一线调度指挥，广大党员干部坚守岗位，人民群众积极参与，防汛工作取得了阶段性成果。下阶段，全市各级各部门要继续咬定“不因灾死亡一人”

（本报记者 王姣）

关于公布张家界市工程建设项目招投标突出问题专项整治投诉举报电话的公告

根据上级统一部署，市委、市政府决定开展工程建设项目招投标突出问题专项整治。为充分发挥社会监督作用，现统一公布投诉举报电话，受理党员干部、国家公职人员、评标专家、招标代理机构等在工程建设项目招投标活动中的违规违纪违法问题；优化营商环境问题；推进产业高质量发展问题；行政审批政务服务工作作风问题。对举报反映的问题，将实行24小时受理，及时核查处置。

受理单位	举报电话	受理单位	举报电话
市纪委监委	0744-12388	永定区发改局	0744-8596325
市发改委(市专治办、市公管办、市优化办)	0744-8201111	武陵源区纪委监委	0744-5611728
市住建局	0744-2129100	武陵源区发改局	0744-5612570
市自规局	0744-8210159	慈利县纪委监委	0744-3232783
市交通局	0744-8323753	慈利县发改局	0744-3223037
市水利局	0744-8233670	桑植县纪委监委	0744-6223166
市政务中心	0744-8281903	桑植县发改局	0744-6229286
永定区纪委监委	0744-8596313	市高新区纪工委	0744-8590661

张家界市工程建设项目招投标突出问题专项整治工作办公室
2020年7月17日